
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Beantwoording Kamervragen van het lid Pouw-Verweij

(BBB) en van het lid Kwint (SP) over de stijging van de

rente op studieleningen

Aanleiding

Het lid Pouw-Verweij (BBB) heeft schriftelijke Kamervragen gesteld over de

stijging van de rente op studieleningen. In aanvulling op deze vragen heeft het lid

Kwint (SP) aanvullende vragen gesteld over hetzelfde onderwerp. De

beantwoording van deze vragen treft u bijgevoegd bij deze nota.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd de beantwoording van beide sets Kamervragen te

ondertekenen.

De beantwoording kan pas verzonden worden nadat de brief over leennormen

voor hypotheken door BZK is verstuurd. Dit zal rondom 1 november zijn. Deze

brief zal separaat aan u worden voorgelegd, omdat deze brief (indien akkoord)

mede namens u verstuurd zal worden.

De beantwoording van de Kamervragen van de BBB zijn ook voorgelegd aan de

minister van BZK en de minister van Financiën. Deze set wordt ook mede namens

de minister van BZK verzonden.

Toelichting

Er worden vragen gesteld over de stijging van de rente, de invloed die dit heeft op

hypotheken en over de gevolgen voor studenten en oud-studenten. In de

beantwoording geeft u aan:

-      Dat u zich voor kan stellen dat studenten en oud-studenten zich zorgen

maken.

-      Dat de rente wettelijk is gekoppeld aan de rente die de Staat betaalt en

dat dit ook zorgt voor een systeem dat in alle economische situaties

werkt. Dat is altijd al zo geweest. Er is dus niet beloofd dat de rente altijd

0% zou zijn.

-      Dat de rente niet meteen hoeft te worden betaald, maar dat de (oud-

)student gaat betalen op het moment dat de studieschuld wordt terug

betaald. Dat gebeurt tegen sociale voorwaarden. Ook voor de rente geldt

dus dat de (oud-)student nooit meer betaalt dan hij of zij kan dragen.

-      Er wordt ingegaan op het effect van de rente op de studielening. Door de

rente op de studieleningen wordt de leenruimte voor de hypotheek iets

beperkter. Dat gaat echter om een zeer klein verschil.
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In de beantwoording van de vragen van de BBB wordt in vraag 9 gerekend met de

aangepaste leennormen voor hypotheken naar aanleiding van de implementatie

van de RA-maatregel om voortaan rekening te houden met de actuele

studieschuld bij een hypotheekaanvraag. Deze wijziging gaat in per 1-1-24 en

wordt in de brief over de leennormen definitief aangekondigd. De beantwoording

van deze Kamervragen gaat daarom pas na verzending van de brief over

leennormen naar de Kamer. De brief over leennormen gaat omstreeks 1

november uit en ontvangt u separaat.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Nvt.
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